TD 08 - Systemes Automatisés Lycée Bellevue Toulouse - CPGE MPSI/PCSI

Tracés de diagrammes de Bode - Corrigé
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I Attention ici a la forme de la fonction de transfert
T pour le calcul des péles p; et p, :
- —90° 10 K.,
= 0 Hs(p) = 2 2 Oz 2
10+10.p+p Wy +2.2.00, p+p
K., K
Hg(p): 9 =
R (P—p1)-b—-p,) (@+T.p).1+T,.p)
- 180 - t : "+
\ G, %
= = e : Ki(p)=3+3p =
_____________ e ———————————==0. =
P
0,01 0,1 1
0,3
K,(p)=3+
y O ]
+90° - —
i 1 0,3
E - Ky(p)=3+3p+—
| | p
¥ | N e e )
0° - o {rad/
m E
-90°

On transforme les fonctions de transfert pour retrouver des fonctions élémentaires :

0,3 0,3 0,3
K (p)=3.(1+p) ; K,(p) = 5 (1+10p) ; K;(p)= ; .(1+10p+10p2):?.(l+8,9.p).(1+1,13.p)
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Réponses temporelles et harmoniques d’un systéme - Corrigé
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Graphiquement on lit sur le diagramme de Bode :

Pour wo =9 rad/s le gain est d’environ -10dB soit G = 0,32 et la phase de -160°.
Pour wo = 1,5 rad/s le gain est d’environ 0,5dB soit G = 1,05 et la phase de -10°.

Pour wo = 5 rad/s le gain est d’environ 5dB soit G = 1,8 et la phase de -120°.
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e(t) Réponse temporelle du systéme pour une entré sinusoidale de pulsation wg =

0 1 2 3 4 5 6 7
s(t) Temps (s)
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Identification de fonction de transfert sur diagramme de Bode - Corrigé
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